OHHAA OBPA3OBATEJIbHAA NPOrPAMMA
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Jlekunsa 8

[ETEPOIM'EHHOE MOHHOE PABHOBECHWE.
PEAKLIMN OBMEHA




CopoepxaHune

" T'eTreporeHHoe paBHOBECHE B HACHIILICHHOM PacTBOPE

MaJIOpPaCTBOPHMOI0 CHIIBHOTO 3JIeKTpoauTa. IIpon3Beaenue
PacCTBOPHUMOCTH

“ BiuusHue Ha  pacTBOPUMOCTb  JJIEKTPOJUTA  BBEICHUS
OJTHOUMEHHBIX HOHOB

" VYcnoBue 00pa3oBaHUS M PaCTBOPEHHUS OCaIKa

" Peakuuu oOMEHa B paCTBOpax dJIEKTPOJIMTOB

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHoe MOHHOE paBHoOBecKe. Peakummn obmeHa



muMOHHAﬂ OBPA3OBATEJIbHAA MPOITPAMMA .
|'l LR

[lpon3BegeHmne pacTBOPUMOCTH

" [eTeporeHHOe paBHOBeCKE B HACbILLEHHOM BOOHOM

PAaCTBOPE MariopacTBOPMMOro CUNbHOIO 3NeEKTponuTa
KmAn MeXay OCakoM aneKTponuTa U ero MoHamMmu B
pacTBope

—>

K A = mK"™ + nA™

m  n(K)
ocafokK NOHbI B pacTBope

" KoHCTaHTa JaHHOro paBHOBECUST — NPOU3BEOEHNE
pacteopumocTu (IP)

MP = [K™]™A™]"

[K™™, [A™]" — paBHOBECHbIE KOHLIEHTPALMWN UOHOB, MOIb/M
M 1 N — CTEXMOMETPUYECKNE KOSDPULNEHTDI

B cnpaBoyHbIXx Tabnuuax npuseneHsl 3HaveHus NP
Moaynb 2”’[9“MT8=Fe%@@4€HéQ®Q|®§ pasHoBecue. Peakunn obmeHa



3HadeHusa NP manopacTBOpUMBbIX
anekTponuToB npu 25°C

B HacblleHHOM pacTBOpPe CUINbHOMO ManopacTBOPUMOrO 3rekTponuTa
npoun3BeaeHne paBHOBECHbIX MOMSAPHbIX KOHLEHTPaLMA KaTUOHOB U
aHWOHOB B CTEMEHSX, paBHbIX CTEXMOMETPUYECKNM KO3 dDULIMEHTAM,
NPy NOCTOSIHHOW TemnepaType ecTb BenmynHa NoCcTosiHHas

* |ns hoccvara Gapns

Ba, (PO 3Ba%* + 2P0 ¥
3 4
MP = [BAL P[P0 12 = 6,010~

= !J‘IFI cynbgmp,a cepebpa () _

<

MRG, Mg 12[S22hg7,2 95

=)

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHOe MOHHOE paBHoBecKe. Peakuumn obmeHa

mm OBPA3OBATEJIbHAA NMPONPAMMA
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Pacuet pactBopumocTtn CaCo,

O603Ha4YnM S — pacTBOPUMOCTb kKapboHaTta Kanbuusi , Monb/n

S’ — pacTBopuMOCTb kKapboHaTta Kanbuus , r/n
PaBHOBecKe B HacbILLEHHOM pacTBope KapboHaTta kanbums

CaCO Ca?t + 0032'

3(k) <

[Ca®"]=[CO5 ]=S
MPcaco, =[Ca**][CO5 1=S7 MPcaco, =44-107°
S = [MPcaco, = 44107 =66-10°monb/n
[Ca®"] = [CO,*]= 6,610 monb/n.

I
PactBopumocTb g (/1) cBsi3aHa ¢ paCTBOPUMOCTbLIO S (MOIb/I)

I Mcaco, =100r/monb
S'=S-Mcaco, =—= =) S'=6,6-10"7-100=6,6-10""r/n

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHoe MOHHOE paBHoOBecKe. Peakummn obmeHa



CooTHolleHune pactBopumocTu u NP

Ona manopactesopumoro anektponuta KA
PACTBOPMMOCTb KOTOPOro S

KA . — mK"™+npA™

m n(k) ~

- —I/IOHOB (Monb/n)

[K™]=mS [A™] = nS

u m PacTBOPUMOCTU
[1P = ‘K“*’"‘[A“"]" = (mS)™(nS)" = mMn"S™*™"
" PactBopumoOCTbL (MOnb/1) AP
S =m+n
'm™n"

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHOe MOHHOE paBHoBecKe. Peakuumn obmeHa




OBPA3OBATEJIbHAA NMPONPAMMA

PacyeT pacTBOPUMOCTU Gy
Ca3(PO ) WAQ,S

- [BEBRReRMocT: Ca,(PO,), (m = 3, n = 2)
29
S =3+2 nP__ 5P \/20 10 —7,1-10_7M0ﬂb/ﬂ
3392 \ 108
'MCTbAQZS(m 2,n=1)

~50
S = 2+1I'IP 3I'IP %’/72 10 —2,6-10_17M0ﬂb/ﬂ
22 4 4

[na ogQHOTUMNHBLIX MO COCTaBy BeLlecTB Nno 3HadeHnsam NP MoxHO

cpaBHMBaATb paCTtBOPUMOCT
P |'||3Ag'2304 oR296 MPag,s =72:1077

cynbdar cepebpa (1), pacTBOPUM 3HAYUTESTBHO NyuLle, YeM
Mogynsb 2. ﬂeKumngFagpM&%ﬁngmﬂgecme. Peakuumn obmeHa



BrnnaHmne Ha pacTBOPUMOCTb
aneKkTponuta BBeaeHna ogHOMMEHHBLIX MOHOB

Ecnun B paBHOBECHYO CUCTEMY
KmAn(K) ~— m @ * n

nodaBuTb
CUIbHbIW 3NIEKTPONUT KB/ \ CUnbHbIN anekTponut MA,
copepxatyuin ogHoumerHble T coAepxaLLuii OfHOMMEHHbIE
noHbl K™ noHbl A™

KB=@+B“'\ Y MA =M™ + @M™)

noBbILLAETCs KOHUEeHTpaums noHos K™ munu A™

g

paBHOBECNE CMeLlaeTCA B CTOPOHY O6pa3OBaHI/IFI OoCajkKa

& —
BBegeHne B pacTBOp OOHOMMEHHbIX MOHOB NPUBOAUT
K YMEHbLUEHUIO pacTBOPUMOCTU AMEeKTponnTa

Mogynb 2. Jlekuna 8. leTeporeHHOe MoHHOe paBHoBecue. Peakunn obmeHa



PacyeT pacTtBOpMOCTWA Lacu,

— 2 2- — -12
CdCOy,, = Cd“ +CO,~ === MPcqco, =52-10

- -aopMMOCTb kapboHaTa kagmus
S = MPcaco, =+52-107'2 = 2,28-10®mons/n

" Pacuet pactBopumocTu kapboHaTta kagmus B 0,1M pactBope Na,CO,

KoHueHTpaumsa kapOboHaT-MoOHOB
B HaCblLLEHHOM pacTBope kapboHaTa kagmMmus

[CO 1=8= 228 107® monb/n
B npmcyTCT[&Q&a!)Eﬁ)gagé H1anV| 0,1~ 0,1monb/ 1

KoHueHTpauy Kéﬂﬁﬁﬂ%pmo??m%@lm KapGoymarg HaT,
qHgrop GpyaTg HATRUR /

[CO ik 0,1
Cd**1=52-10""" monb/n

" PactBOpMMOCTb Kap60H£Ta kagmus B 0,1M pacTteope Na,CO,

Mogynb 2. Jlekuna 8. leTeporeHHOe MOHHOE paBHOBecKe. Peakunn o6meHa




momm OBPA3OBATENbHAS MPOrPAMMA .

i/
1|
i |

YcnoBue BbinageHus
N pacTBOPEHNA ocadKa

cnonbaya 3HayeHue [P, MOoXXHO onpegennTb BO3MOXHOCTb

O6pa3OBaHVIFI U pacTBopeHNA OCagKa B pacTtBoOpe 3a4aHHOIo CoOCTaBa
O —

[TlponsBegeHne MOMAPHbLIX KOHLEHTpaLUUn MOHOB
ManopacTBOPMMOro CUSTIbHOIO 3nNeKTponuTa

B 3aJaHHOM J L B HaCbILLEHHOM
pacteope — 1K pactBope — P

[MK>IP — pacTBOp nepecbIWeHHbIN — 0bpasyeTcsa ocagok
[MK<I1P — pacTBOp HeHacbIWEHHbIN — 0cadoK He obpasyeTcs

I ]
Korga cucrtema yxe cogepXut ocafok, U co3aatroT YCrioBuUd, Npu KOTOPbIX
[MK<IP (Hanpumep, pa3baBnaoT pacTBop), 0cagok YaCTUYHO UMK

MONHOCTbLIO pacTBopsieTcs

Mogynb 2. Jlekuna 8. leTeporeHHOe MoHHOe paBHoBecue. Peakunn obmeHa



OnpepnenexHne BO3MOXHOCTU
obpasoBaHus ocagka BaSO,

Onpepgenute, obpasyetca nu ocagok BaSO 4 NPV CriBaHWy

paBHbIX 0bbemoB 0,001 M pacTtBopoB Ba(NO3)2 " NaZSO4
10

NPgaso, =11-10

Ba(NO,), = Ba®* + 2NO, Na,SO, = 2Na* + 8042'
KoHuUeHTpauun NoHoB )

B UICXOQHbLIX pacTBopax I nocne C%M&ﬂ-mg (V' B 2 pasa)
Cga2+ =CgaNo,), =0.001Monb/n = Cg 2. =—_— =0,0005monb/n
C =C = 0,001 / C. _ 0,001 =0,0005 /

soz- = CNa,s0, = 0.001monb/n I so; =, =0 MOSb / I
oY, , _ _ -7
MK = CBa2+ 'CSOE( =0,0005-0,0005=25-10
MK > nPBaso4
m=—) 0C3A0K cynbdrata bapus
obpasyetcs L

25-10"">1.1-10"

Mogynsb 2. ﬁeKLI,VIFI 8. [eTeporeHHoOe MOHHOEe paBHoBecue. Peakuun obmeHa



Peakunmn obmeHa B pactBopax
9NIEKTPOSINTOB

" ObmeHHble peakuun (peakunm obMeHa) — peakuum B pactBopax

AIIEKTPOJINTOB, B XOA4€ KOTOPbIX HE N3SMEHAIKOTCA CTENEHU OKNCITIEHNA
ANIEMEHTOB

" OB6MeHHble peakumn NpoTeKarT NpakTU4eckn HeobpaTnmo, ecnu B

pesynbrate obpasytoTca ManopacTBopuMble, ra3oobpasHble BeLecTBa
nnn crnabble 3NeKTPOonnThI.

" CyLWHOCTb NPOUCXOOSALLMX B pacTBOPE NPOLIECCOB BbIpaXXatoT NOHHbLIMY

YpaBHEHNAMN. B MOHHBbIX YpaBHEHNAX YHNTbIBAIOT PAaCTBOPUMOCTb U
OTHOCUTEJIbHYKO CTEelNneHb AUuccounaunin 3rEKTPOSINTOB

- npl/l COCTaBJ1IEHNN NOHHbIX ypaBHeHI/IVI B Bnge NMOHOB 3aliUCbiBAkOT

TOSIbKO pacTBOPUMbIE CUIbHbLIE 3NeKTponnThl. Bce ocTanbHble
BellecTBa (He3aNeKTponuTbl, cnabble Unn ManopacTBOpUMbIe
vomym PIEXTRO MTbl) 3aNMCHIBAIOT B MOMEKyNAPHON hopme

eKumn . | eTeporeAHoe MoHHoe paBHoBeCKE. Feakunm OOMeEH



mwm HAS| OBPA3OBATENbHAS MPOrPAMMA

MprMepbl HeOBpPaTUMbIX peakLmn obMeHa

" O6pa3oBaHne ManopacTBOPUMOro BeLLecTBa (ocaaka)
_ 2+ - _
Pb(NO3)2 + 2Kl =Pbl, | + 2KNO3 Pb®" + 21" = Pbl,
" (QObpa3oBaHune rasoobpasHoro BellecTsa
Na,$S + 2HCI = H,St + 2NaCl S%" +2H+ = H_S
" Ob6pasoBaHue criabblx af1IEKTPONNTOB

CH,COONa + HCl = CH,COOH + NaCl CH3COO' +H* = CH,COOH

" ObpasoBaHne coegnHeHus, KOTopoe pacnagaeTcsa Ha razoobpasHoe
BELLECTBO U cnabbln aNeKTponuT

Na,CO, + 2HNO, = 2NaNO, + CO,1 + H,0
2- + _
CO,% +2H* = CO,1 +H,0

" Ob6pasoBaHne KOMMNIEKCHOINO CoeAuHEHUS
Moaynb 2_JlekLuag 8.\ leTepgraHHoeioHHoe RaBHORRGE, PeakinobmeHa



mLWIOHHAH OBPA3OBATEMNbHAS TPOrPAMMA .

HaNPaBIEHVC p o vomona (E3

" Peakuuu, B KOTOPbIX MCXOAHbIE BELLLECTBA U NMPOAYKThl peakumn
cofepXaTt ManopacTBOpPUMble COeANHEHUS, JOMKHbI ObITb 06paTUMbIMK

—>

AgCly + KI Aglig + KC

MPagc) = 18-107"° MPag =23-107°

" HanpaBneHue peakunn MOXXHO onpeaennTb Mo 3HAYEHNIO KOHCTAHTI

paBHOBECUHA
AgCl . + 1 Agl + Cl R

(k)
YMHOXaeMm qMCJ['lKTQﬂHA]aH A—laaeﬂlﬁ 5.81%96]
(A"l MPag 23-107"°

—
K, >>1 OaHHasa peakums NnpakTU4ecku HeobpaTnumo nNpoTekaeT

B MPSIMOM HanpaBneHuu

Mogaynb 2. Jlekuus 8. [eTeporeHHoe MOHHOG%Q—IQB«Q(/P-EG&LVFM 6%%1@() + KCI

~78-10°




OnpeneneHne HanpaBreHNs peakuy W

MnS + 2HCI == H,S + MnCl,

MPpns = 11.1071 KI1-I28 ~10-.10~" ngs ~12.10713

2+
MnS + 2HT — HZS + Mn2+ ) KC _ [H2[S|—]|[+I\;|2n ]

MNocne yMHoXeHus Ha [S?] u neperpynnmMpoBKu
2+ 12—
H*IP[S™] S
I_IPMnS

-92.10°

Ko = MPyns  _ 11-1071°
KH2SKES 10.1077 12,107

K¢ >> 1 — paBHOBecue CUIbHO CMELLEHO B CTOPOHY NPSIMOW peakumu,
peakunsi npaktnyeckn Heobpatuma MnS + 2HCI = HZS + MnCI2

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHoe MOHHOE paBHoOBecKe. Peakummn obmeHa



OnpeaeneHve HanpasneHnsa peakumy, &

B JHHOBALYIOHHAR OBPASOBATENISHAR MPOTPAMMA _—

CuS + 2HCI — HZS + CuCI2

MPcys =63-107°  Kk!'2° =10.1077 KHeS —42.10713

CuS +2H* = H_S+cCu?*

o= MPous _ 63-10° . 016
KHSKH2S - 40.1077 12.10713

K

K; << 1 — paBHOBecVe CUITbHO CMELLEHO B CTOPOHY ODpaTHOW peakumu,
KOoTopasi MaeT npakTndeckn HeobpaTmumo

RS T Cul,
Peakumn, B KOTOPbIX UCXOAHbIE BELEeCTBa 1 NPOAYKTbI peakuun cogepxart
ManopacTBOPUMbIE UMK cnabble aNeKTPonuUTbl, NAYT B CTOPOHY

obpa3oBaHus bonee crnabblXx N MEHEE PACTBOPUMBIX SNEKTPOSTUTOB

Mogaynb 2. Jlekums 8. leTeporeHHoe MOHHOE paBHoOBecKe. Peakummn obmeHa
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_)BALIVIOHHAFI OBPA3OBATEJIbHAA MPOrPAMMA

3aknyeHue

" KOHCTaHTy paBHOBECUS B HaCbILLEHHOM pacTBope

MaJiopacTBOPUMOIO CUNBHOIO 3NEKTPONMTa Mexay ocazKkoMm
SMNEeKTPoNiMTa U ero MoHaMn B pacTBOpEe Ha3sblBaOT NMPOU3BEAEHNEM
PaCTBOPUMOCTU

" ObMeHHbIe peakunm (peakumammn obmeHa) - peakumm B pactBopax

AJIEKTPOJINTOB, B XO04E KOTOPbIX HE NUSMEHAKTCA CTENEHN OKUCITIEHUA
AfIEMEHTOB

¥ OOMEeHHblIE peaKkuumn NpoTeKaT NpakTU4eckn HeobpaTnumo, ecnu B

pe3ynkTate obpasyoTcs MarnopacTBoOpUMbIe, ra3oobpasHble
BelllecTBa Unu crnabble aneKkTPonuTbl.

" Peakuun, B KOTOPbIX NCXOOHbIE BELLECTBA N NPOAYKTbI peakuum

cogep)kaT MmanopacTBoOpuMble UnNu crnabble 3NeKTPoNuTbl, NOyT B

CTOPOHY 0bpa3soBaHua bonee crnabblXx U MEHEE PaCTBOPUMbIX
Moaynb Z'EﬁWﬁr{ﬁTﬁWe MOHHOE paBHoBecKe. Peakunn obmeHa



mwm HAS| OBPA3OBATENbHAS MPOrPAMMA
(I
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